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 שאלות לדוגמא 
  QEIC -הסמכה ל מבחן

  
 .MTBF=  600מעריכית עם אורך חיים ממוצע של שעות    המתלפגאורך חיי מנוע חשמלי הוא משתנה מקרי   .1

 שעות:  100 -מה ההסתברות שהמנוע החשמלי יפעל יותר מ 
 .1.8465 .א

 ..84650 .ב

 0.1535 .ג

 חסרים נתונים.  .ד

  

שעות   800מערכת, אם ידוע שזמן הממוצע בין תקלות הוא  האינהרנטית של  זמינות  החשב את   .2
 :שעות 20תקלה הוא  ןווהזמן הממוצע לתיק

 . חסרים נתונים .א

 .0.030 .ב

 ..5970 .ג

 .1.970 .ד

 

 פגומים.   2 ישנם סביםימ 11ממנה של ב .3
 יחידות.  2ח מדגם אקראי של קנל

 תקינים:  סביםיהממה הסיכוי ששני 
 .0.669 .א

 .0.818 .ב

 .0.330 .ג

 .1.818 .ד

 

�𝑹𝑹 הכינו תרשים בקרה לממצעים מסוג     .4  ,𝐗𝐗�  יחידות. נמצא כי   5מדגמים בכל מדגם    20, התהליך כלל

𝐗𝐗� = 𝟑𝟑𝟑𝟑.𝟔𝟔,   𝑹𝑹� = יחידות והתקבלו התוצאות הבאות:   5מדגם של    נלקחבהמשך  והתהליך יציב.     𝟔𝟔.𝟐𝟐
 . מה ניתן לומר על התהליך:  36,43,36, 35, 38

 לות הבקרה. הטווח והממוצע של המדגם נמצא בתוך גבו  .א

 הטווח והממוצע של המדגם נמצא מחוץ לגבולות הבקרה.  .ב

 רק הממוצע של המדגם נמצא בתוך גבולות הבקרה.  .ג

 רק הטווח של המדגם נמצא בתוך גבולות הבקרה.  .ד

 
 
 
 
 
 

 𝐴𝐴 = 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀
𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀+ 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀

 

 𝐴𝐴 = 800
800+ 20

=  0.975 

 

 𝑃𝑃(𝑋𝑋=≥100) = 1 − (1 − 𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆) 
 𝑃𝑃(𝑋𝑋=≥100) = 1 − �1 − 𝑒𝑒−

1
600100� = 0.8465  

      
 

 𝑞𝑞 =  2
11

= 0.181  

𝑝𝑝 =  1 − 𝑞𝑞 = 0.818 

 𝑝𝑝(𝐴𝐴&𝐵𝐵) = 0.818 × 0.818 = 0.669 
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 בשרטוט (     ) מסמן:  הגאומרטיהסימון  .5
 מרכזיות. .א

 מיקום. .ב

 גליליות. .ג

 עיגוליות.  .ד

 

 , כפי שמתוארת בתרשים: H)מהי ההסתברות לתאונה ( .6
 .0.410 .א

 ..5950 .ב

 .0.405 .ג

 .0.001 .ד

 
 

 
 הסיבה העיקרית לזיהוי ולבידוד חומרים/מוצרים לא שמישים היא: .7

 מניעת אי התאמות.  .א

 מניעת שימוש בהם במהלך הייצור ללא הרשאות מתאימות. .ב

 מידע לתוכנית "אפס ליקויים".לספק  .ג

 לאפשר לממונים לנקוט בפעולות משמעת כנגד האחראים.  .ד

  

  . אחד מהמכשירים פועל לפחות  במתקן מסוים שני מכשירים. פעילות המתקן נחשבת תקינה אם   .8
 :0.9ואמינות המכשיר השני  0.85אמינות המכשיר הראשון הינו יודע ש

 : אמינות המערכת הנה
 .1.985 .א

 .0.015 .ב

 .0.895 .ג

 .0.985 .ד

 

 . mm±20סטייה מותרת  ,mm 850בתהליך ייצור ציר הברגה התקבלו הנתונים הבאים: ערך המטרה .9
 ₪.  100עלות התיקון בגבול המפרט הוא 

 : mm 840קיבל ציר באורך מה ההפסד ללקוח אם 
       ₪. 25 .א

      ₪.  6 .ב

 ₪.  40 .ג

 ₪.  0.4 .ד

 

 

 

PC=0.1 PB=0.1 PA=0.5 

0.595  𝑃𝑃 = 1 − (1 − 0.5) × (1 − 0.1) × (1 − 0.1) =    

= 1 − (1 − 0.85) × (1 − 0.9) = 0.985   

 

 𝐿𝐿.𝐹𝐹 = 𝑘𝑘𝑥𝑥2 
100 = 𝑘𝑘 × (850 − 870)2  
𝑘𝑘 = 0.25  
𝐿𝐿.𝐹𝐹 = 0.25 × (840 − 850)2 = 25 
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 : MRBהבאים לא יהיה כלול בטופס דו"ח חריגה הראשוני הנרשם לפני כינוס וועדת  מהפרטים  איזה   .10
 כמות ומיקום היחידות המופרדות. .א
 המלצה לפעילות המתקנת הנדרשת.  .ב
 המחלקה בה התגלתה החריגה  .ג
 לחריגה.תיאור הגורם אפשרי  .ד

 
 ):  (Design Reviewסוג של סקר תיכון איננואיזה מהסקרים הבאים  .11

   SRR. .א

 PDR. .ב

 . TRR .ג

 .FTR .ד

 
 :4.15של  שונותנתונה ההתפלגות בעלת  .12

 חשב את סטיית התקן: 
 372.0 .א

 .4.15 .ב

 .1.35 .ג

 .17.72 .ד

 
 : QFD  -ה איזה מרכיב ב"בית האיכות" מתניע את תהליך .13

 הגג.  יתצמטר .א

 המאפיינים ההנדסים של המוצר. .ב

 דרישות הלקוח. .ג

 המוצרים המתחרים. ביצועילהערכת הלקוח  .ד

 

 :   התכן  מהו השלב הראשון שממנו מבוצעת וועדת שינוים, לאחר הקפאת תצורה .14
 אישור המפרט הטכני  .א

 העברה מפיתוח ליצור .ב

 PDR .ג

 . CDR .ד

 

 שנכשל, לא מתוקן .ורכיב  1.1.2021 -רכיבים נכנסים לפעולה ב 200אם  .15
 שעות) 24יום *  365כמה רכיבים צפויים שלא יעבדו לאחר שנה של פעולה רציפה (

 שעות:  10,000הנח קצב תקלות קבוע וזמב"ת של 
 רכיבים.   83 .א

 רכיבים.    117 .ב

 רכיבים.  284 .ג

 רכיבים.  120 .ד

 𝜎𝜎 =  √4.15 = 2.04   
 

 𝑅𝑅 = 𝑒𝑒−𝜆𝜆𝜆𝜆 

 𝑅𝑅(𝑡𝑡) = 𝑒𝑒−
8670
10,000 = 0.4164 

𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊 = 200 − 0.4164 × 200 = 117  
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 על איזה מודל מצויינות מבוסס הפרס הלאומי לאיכות ומצויינות ע"ש יצחק רבין:  .16
 . Malcolm Baldrige .א

 . EFQM .ב

 . TQM .ג

 . ISO .ד

 ביטוי נאות לתמיכת ההנהלה בעבודת הצוות יהיה:  .17
 השתתפת תכופה בדיוני הצוות תוך הפגנת נוכחות פסיבית. .א

 והתעניינות עיתית בהתקדמות בעבודת הצוות.פרסום מנדט להתנעת הצוות, מינוי מנחה  .ב

 השתתפות בדיוני הצוות בתדירות נמוכה אך בהפגנת נוכחות בולטת ופעילה. .ג

 ז שנקבע."הבטחת תגמול כספי נאות לחברי הצוות אם ישיגו את מטרותיו בלו .ד

  
 האיגוד): מה הציפיות מאיש מקצוע בתחום האיכות (הקוד האתי של העוסק בתחום, אתר   .18

 לפעול בהתאם לקוד האתי של הארגון שבו אני עובד/ת. .א

 לפעול ביושרה ולהתנהג ביושר עם קולגות למקצועי. .ב

לפעול ביושרה ולהתנהג ביושר; להפגין אחריות, כבוד והגינות; לשמור על קניין רוחני ולהימנע  .ג

 מניגודי עניינים.

 להימנע מניגודי עניינים עם קולגות למקצועי. .ד

  

 . 5%ידוע שאחוז הפגומים בתהליך ייצור, המתפלג נורמלי, הוא  .19
 :פריטים 15במדגם של  פגום אחדמה ההסתברות שימצא לכל היותר 

 .0.289 .א

 .0.982 .ב

 .0.022 .ג

  0.829 .ד
 

 שבו נסקר הפרויקט באופן עיתי:  כיצד נקרא סקר  .20
 . PRR .א

 SRR .ב

 PMR. .ג

 . CDR .ד

 

 

 

 

𝑃𝑃(𝑘𝑘=𝑋𝑋)משוואה :  = ( )𝑝𝑝𝑘𝑘 𝑞𝑞𝑛𝑛−𝑘𝑘𝑘𝑘
𝑛𝑛   

(פגום)𝑃𝑃פתרון  :   = 0.05 ;   𝑃𝑃(𝑥𝑥≤1) = 𝑃𝑃(𝑥𝑥=0) + 𝑃𝑃(𝑥𝑥=1)  = ( )0.95150.050
15
15

+

 ( )0.95140.051 = 0.82914
15
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  ובכלל   מנועים  וחלקי  לחץ  מיכלי,  כקונסטרוקציות  מבניות  מערכות  מגוון  מיצרים"  פלדות"  בחברת .21
  במהלך   וחלקיהם  למוצרים  הבדיקה  שהוראות  להניח  וצפויים סביר   צביעה   ,תרמיים  טפולים  זה

 ים: יתקנ סדרת  על יתבססו  ובסופו היצור
 . IEEE .א

 . ASTM .ב

 . ISO .ג

 . IEC .ד
 

 : בצורה המשמעותית לאפקטיביות ההדרכה  יתרום המ .22
 ותשתיות הדרכה מתקדמות.כיתות לימוד  .א

 בהעברת החומר הנלמד.  המקצועית של המרצים יכולת .ב

 מדידת אפקטיביות ההדרכה  .ג

 כל התשובות נכונות. .ד
 

, אם ידוע שהחוזק מתפלג נורמלי עם סטיית תקן 0.95מה תוחלת החוזק, כדי לקבל אמינות של   .23

50 =  σ :500והעומס מתפלג נורמלית עם הפרמטרים   =µ  40וסטיית תקן   =.σ 
 .605.65 .א

 .506.65 .ב

 .600 .ג

 .540 .ד
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑅𝑅משוואה :  = (1 − 𝑃𝑃𝑍𝑍)  ;∅ =  𝜇𝜇𝑥𝑥−𝜇𝜇𝑦𝑦

�𝜎𝜎(𝑥𝑥)
2 ×𝜎𝜎(𝑦𝑦)

2
 

=0.9 פתרון :   (1 − PZ)   
 

 ; PZ =  )Z=-1.65פואסונית ומוצאים את המקדם ( לטבלהניגשים  0.05 
 
−1.65 =  𝜇𝜇𝑥𝑥−𝜇𝜇𝑦𝑦

�𝜎𝜎(𝑥𝑥)
2 ×𝜎𝜎(𝑦𝑦)

2
=  𝑥𝑥−500

� 402×502
   

𝑥𝑥 = 605 65 
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 שאלות פתוחות  –חלק ב' 
  

 :שאלות 3-מתוך ה השאלות  2 -הינך נדרש/ת לענות על כל ה
 
רמות ניסוי   2-גורמים ב  5בתהליך הלחמה של מעגלים מודפסים בתעשיית האלקטרוניקה בדקו   .1

 .לחמת הגל, לבדיקת השילוב המיטבי תהליך ה L-8מערךפי  -חלקי, על אלייקטורפב
 ריצות להגדלת מובהקות התוצאה.  4 ובוצע טיפולכל ל

 התוצאות משקפות תפוקה של יחידות טובות .  
 שהתקבלו מפורטות בטבלה שלהלן:  תהתוצאו

 

 )32(  אם היה נדרש ניסוי פקטוראלי מלא, כמה ריצות ניסוי היה צריך לבצע? .א

 

 

 של כל אחד מהגורמים  וחשב את השפעת .ב

  𝐴𝐴 =  215+135+244+85
4

 −  252+195+305+145
4

  = −54.5 

  𝐵𝐵 =  215+135+252+195
4

 −  244+85+305+145
4

  = −8 

  𝐶𝐶 =  215+244+252+145
4

 −  135+85+195252+305
4

  =114 

  𝐷𝐷 =  135+85+252+305
4

 −  215+244+195+145
4

  = −5.5 

  𝐸𝐸 =  135+244+195+305
4

 −  215+85+252+145
4

  = 182 

 

 ) E( ביותר בכמה?  הנ"ל הוא המשפיע  מהגורמים מי .ג
 המיטבי של רמות פרמטרי התהליך?   הוא הרצוףמה   .ד

חימום מקדים  1צמיגות , 7.2 מהירות התקדמותמעלות,  480: טמפ' הטובה ביותר   הקומבינציה
    0.6, גובה גל 150   

 
 
 

 ריצה 
טמפ'  
 בדיל 

)A ( 

מהירות 
 התקדמות 

)B ( 

 צמיגות הבדיל 
 התקדמות 

)C ( 

 חימום מקדים 
 התקדמות 

)D ( 

 גובה הגל 
 התקדמות 

)E ( 
תוצאה 

1 
תוצאה 

2 
תוצאה 

3 
תוצאה 

4 𝒚𝒚� 

1 510 10 1 150 0.5 194 197 193 275 215 
2 510 10 0.9 200 0.6 136 136 132 136 135 
3 510 7.2 1 150 0.6 185 261 264 264 244 
4 510 7.2 0.9 200 0.5 47 125 127 42 85 
5 480 10 1 200 0.5 295 216 204 293 252 
6 480 10 0.9 150 0.6 234 159 231 157 195 
7 480 7.2 1 200 0.6 328 326 247 322 305 
8 480 7.2 0.9 150 0.5 186 187 105 104 145 

𝑁𝑁 =  𝐿𝐿𝐹𝐹 = 25  =  32 
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לתקן   .2 מוסמך  שהיה  דפוס  שלו   ISO:9001בית  והצילום  הדפוס  המכונות  את  להחליף  החליט 
ולהעביר את מערכת   טממכונות מכניות למכונות דיגיטליות. כמו כן, הוחלט להקים אתר אינטרנ

   .למערכת מקוונתהפרסום וההזמנות 
נהל הדפוס, ההנהלה ומנהל האיכות על מנת שבית מידי  - עלשיבצעו    העיקריותהפעילויות  מה  

 . ISO:9001פי תקן -כה לניהול איכות עלהדפוס ישמר את ההסמ
  

 מכוון:  
 מצפה לראות תוכנית מסודרת להעברת המכונות למקום החדש. 

 לראות שכתוב שיש לבצע וולדציה למכונות, נדרש לכתוב/לעדכן נהלים, יש לבצע הסמכות....  

 

 נתונה המערכת הבא: .3
 

 

 

 

 

 

  0.9E= 0.8, RD=0.95, RC=0.9, RB=0.8, RAR =חשב את אמינות המערכת אם ידוע ש:  .א

 

 פתרון  

- good-Rc 

 

 

 

 

 

𝑅𝑅𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆(𝑅𝑅𝐶𝐶 𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔)) =  [1 − (1 − 𝑅𝑅𝐴𝐴)(1 − 𝑅𝑅𝐵𝐵)]  × [1 − (1 − 𝑅𝑅𝐷𝐷)(1 − 𝑅𝑅𝐸𝐸)] =  0.98 × 0.98 = 0.9604 

 
- fail-Rc 

 

 

 

 

 

RARD =0.8 × 0.8 = 0.64 

RbRE =0.9 × 0.9 = 0.81  
𝑅𝑅𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆𝑆(𝑅𝑅𝐶𝐶(𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓)) =  [1 − (1 − 𝑅𝑅𝐴𝐴 × 𝑅𝑅𝐴𝐴)(1 − 𝑅𝑅𝐷𝐷𝑅𝑅𝐸𝐸)]  =  [1 − (1 − 0.64)(1 − 0.81)] =  0.9316  

 

DR AR 

BR ER 

Rc 

DR AR 

BR ER 

DR AR 

BR ER 
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 פתרון: 
𝑅𝑅𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠  = 𝑅𝑅𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠(𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔) × 𝑅𝑅𝑐𝑐  +   𝑅𝑅𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠(𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓) × (1 − 𝑅𝑅𝑐𝑐)  = 0.9064 × 0.95 + 0.9316 × 0.05 =  0.9589  

 

 מערכת מורכבת קצר/נתק הסבר את השיטה לפיה פתרת את א'.  .ב
    ) מה קורה לאמינות הכוללת? Rc=0.8יורדת ( Rcאם האמינות של  .ג

 ).9546R=0( לא יהיה זהה, כיוון שהיחסים שונים ערכים של אמינות שונה
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